

november 2023

# NEWSLETTER



SŠ SV. VINCENTA DE PAUL

JEDNI KONČIA,  
INÍ ZAČÍNajú



## V tichej spomienke

Prvý deň po jesenných prázdninových dňoch sme sa spojili v spoločnej modlitbe počas svätej omše za všetkých našich blízkych, priateľov a dobrodincov školy a vyprosovali sme pre nich úplné odpustenie trestov za hriechy. Počas 30 ročnej histórie nás do večnosti predišlo už niekoľko našich žiakov, ich rodičov, ale aj bývalých kolegýň, na ktoré s láskou spomíname.

Typické nálady počasia, teplé dni babieho leta, sychravé a neskôr už mrazivé rána sa s úplnou samozrejmosťou snúbili s novembrovými pamätnými dňami. Medzinárodný deň úcty k starším a Spomienka na zosnulých nás nezlomne upozorňujú na veci posledné, na dôstojné prežívanie jesene nášho života a na život vo večnosti. Liturgický rok sa končí, ale niečo nové sa rodí...



Fotografie z dvoch akcií: Imatrikulácie žiakov I. GA a stužkovej slávnosti žiakov VIII. OA.

## FESTIVAL SLOBODY

Festival slobody už roky pripomína obdobie pred rokom 1989 a porovnáva ho so súčasnosťou. Komu? Predovšetkým mladým ľuďom, ktorí sa narodili už do obdobia slobody a mnohí si nevedia život v totalite ani predstaviť. Ale pripomína sa aj nám, skôr narodeným, ktorí sme obdobie komunizmu zažili na vlastnej koži. Ako pre jednu, tak aj pre druhú skupinu oslovených prináša v kontexte toho, čo sa odohráva vo svete, jedno veľké memento – sloboda nie je samozrejmosť, slobodu si treba vy dobyť a potom o ňu každý deň bojovať a nikdy ju nezneužiť. Naši žiaci a kolegovia sa mohli na túto tému vyjadriť i v relácii Reflex.

## Čo nás čaká v decembri

- Ondrejský ples
- lyžiarsky kurz
- duchovné obnovy
- vedomostné olympiády a Olympiáda ľudských práv
- Nepoškvrnené počatie Panny Márie
- Koľko lásky sa vmestí do krabice od topánok
- kapustnica
- celodenná adorácia
- Misijný jarmok





## Sviečka za nenarodené deti

V novembri si spomíname na všetkých tých, ktorí nám už držia miesto v nebi. Do Božej lásky a milosrdenstva vkladáme aj duše všetkých nenarodených detí.

Do kampane nadácie Fórum života sme sa zapojili modlitbami a tým, že sme si zakúpili sviečku.



## OK olympiády v slovenčine

V našej škole sa konalo OK kolo súťaže Olympiády zo slovenčiny. Víťazi školských kôl obvodu Bratislava II absolvovali test, potom ukázali svoje tvorivé schopnosti a písali inzerát. Napokon predniesli referát o význame kúpeľnej liečby. Víťazom sa stal Andrej z Gymnázia L. Novomeského



## Spojme sa online



Žiaci VII.OA sa počas hodín RIN a DEJ, zúčastnili online prednášky a diskusie na tému: Príčiny a príklady nábož. extrémizmu dnes, ktorú organizovalo Edukačnomisijné centrum (EMC) Evanjelickej cirkvi a. v. na Slovensku v spolupráci s cirkevným odborom Ministerstva kultúry SR.

Lektorom bol Pavol Kosnáč, riaditeľ DEKK Inštitútu: Centra výskumu sociálnej kohézie, ktoré sa venuje výskumu skupinovej súdržnosti a tiež i súvislostiam medzi náboženstvom, násilím a vojnou. Na Slovensku pôsobí aj ako súdny znalec v oblasti náboženského extrémizmu.



## Koľko?

Tak koľko lásky sa vmestí do krabice od topánok? To nevieme, ale poznáme odpoveď na otázku koľko krabíc. Žiaci zo ŽR ich pripravili asi 50. Krabičky poputujú strarkým do Domu Matky Anny.



## Pod Bradlom

V stredu 8.11.2023 bolo krásne počasie a naši štvrtáci sa vybrali hľadať odpovede na otázky o živote M.R. Štefánika priamo na vrch Bradlo, kde sa nachádza jeho monumentálna hrobka. O zážitok z prehliadky sa postaral sprievodca, ktorý pútavo rozprával žiakom o tomto veľikánovi a previedol ich týmto veľkolepým miestom. Navštívili tiež neďalekú papierničku Petrus, kde sa mohli zoznámiť s



technológiou ručnej výroby papiera. Každý žiak si vyrobil art papier v tvare srdiečka s prímiesou lúčnych kvetov.



## V šatách pani Jesene

Počas celého týždňa sme sa vďaka Žiackej rade (ŽR) hrali na jesennú atmosféru plnú farieb a fantázie. Každý deň sa škola zafarbila iným kolorom. Najkreatívnejšou sa ukázala trieda V. A. Pestrofarebnosť nepripomínala len prírodu v jeseni, ale i peráčnik plný fixiek, rozsypané mikádo či hrst plnú lentiliiek.



## Deň so svätými

Prežili sme „sväté“ poobedie so svätými v ŠKD. Dozvedeli sme sa viac o sv. Pavlovi, o deťoch z Fatimy, o Carlovi Acutis a jeho úcte k Eucharistii, o zázračnej medaile Panny Márie či o sv. Damiánovi z ostrova Molocai. Medzi deťmi sme zahliadli Matku Terezu, sv. Alžbetu Uhorskú, sv. Martina a Juraja "na viacero spôsobov" i Johanku z Arcu na koni.



## FLIP

Vo štvrtok 23. 11. sa žiaci I. GA a vybraní žiaci z IX. A a IX. B, spolu s ich triednymi učiteľkami zúčastnili v rámci predmetu FIG - Finančná gramotnosť - vzdelávacieho programu v centre FLIP vo Viedni. Okrem iného si mohli otestovať svoje jazykové schopnosti v Technickom múzeu a taktiež na vianočných trhoch pri zámku Belvedere.



## Aurelium

Podľa Aurela Stodolu je pomenovaná expozícia veDETSKÝ svet pre mladších žiakov na Bojníckej ulici v Bratislave, ktorá ponúka exkurz do tajov fyziky pre začiatočníkov. Naši piatáci začali prehliadku laserovou show, nakukli do Faradayovej kľetky a potom si mohli vybrať sami, pri ktorom stanovišti sa zastavia. Všetko bolo super: od motokár a lodičiek, cez roboty a ďalekohľady až po virtuálnu realitu. 90 minút ubehlo ako voda - alebo lepšie povedané - ako elektrina bez drôtov.



## Olympiáda v angličtine

V novembri prebehli školské kolá v Olympiáde z angličtiny a nemčiny. Kým v nemčine sa darilo hlavne tým starším, angličtinárov potešili všetci, aj nastupujúca generácia.

